

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 31 Год издания 1-й

Суббота, 22 июня 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

Пленум ЦК КПСС

20 июня на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Л. Ф. Ильичева — «Очередные задачи идеологической работы партии».

Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии **Н. Т. Мазуров** подчеркнул в своем выступлении, что истекшее десятилетие по значимости и важности событий составило деловую историческую эпоху в жизни партии и советского народа. Активная работа ЦК по преодолению вредных последствий культа личности, восстановление ленинских принципов в работе партии и правительства способствовали невиданному росту творческой активности, инициативы широких масс трудящихся, которые участвуют в обсуждении и решении важнейших вопросов хозяйственной и политической деятельности.

Говоря о политическом воспитании трудящихся Белоруссии, тов. Мазуров отметил, что руководящие активисты республики систематически выступают перед населением с докладами. Хорошо зарекомендовали себя такие массовые формы политической работы, как «дни бригады» в колхозах и совхозах и «дни цеха» на предприятиях. Эти формы работы дополняются постоянным функционированием агитпунктов и агитколлективов.

Мы понимаем, говорит тов. Мазуров, что формирование коммунистического сознания — нелегкое дело и для решения этой задачи надо приложить немало усилий. И если в нашем обществе есть еще туеядцы, хулиганы, спекулянты, преступники, то это объясняется исключительно слабостью идеологической работы на тех или иных участках, среди тех или иных групп населения. Оратор отметил, что партийные и комсомольские организации своей воспитательной работой охватывают далеко не всех людей. Во многих случаях массово-политическая работа носит отвлеченный характер, а следовательно она малодействительна.

Мы добиваемся, заявил тов. Мазуров, чтобы принцип единства идеологической и организаторской работы на деле пронизывал всю деятельность партийных организаций.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ **С. П. Павлов** посетил свое выступление вопросам коммунистического воспитания молодежи. При этом он подчеркнул, что советская молодежь, трудясь на

стройках и предприятиях, в лабораториях и в сельском хозяйстве, сознает свой долг перед старшим поколением, понимает, какую великую эстафету принимает от него. О преданности молодежи делу Ленина свидетельствуют, например, факты. За последние десять лет в ряды комсомола вступило почти 30 миллионов юношей и девушек. Более двух с половиной миллионов комсомольцев вступило в ряды Коммунистической партии.

Комсомольские организации, отметил оратор, последнее время улучшили содержание своей идеологической работы, нашли немало интересных и разнообразных форм идейного воздействия на молодежь.

Далее товарищ Павлов говорил о том, как мало еще создано хороших произведений литературы, кино, живописи о Ленине, произведениях, которые бы звали и поднимали молодежь на борьбу за великое дело Ильича. Оратор критиковал недостатки в политическом образовании школьников, отметил, что в завершении воспитательной работы среди учащихся обязан школе помочь комсомол.

В заключение тов. Павлов говорил, что комсомол сделает все для того, чтобы устранить существующие недостатки в воспитании молодежи.

На трибуне президент академии наук СССР **М. В. Келдыш**. Вопросы идеологической работы, которым посвящен настоящий Пленум ЦК, сказал ученый, имеют громадное значение. Для работников науки идеологические вопросы имеют особенно важное значение, ибо основой для развития науки является марксистско-ленинская теория.

Он далее подчеркнул, что роль науки возрастает как в создании материально-технической базы коммунизма, так и в идейном формировании нового человека. Оратор показал это на примере огромной роли естествознания в деле технического прогресса и в формировании научного мировоззрения.

Тов. Келдыш рассказал также о мерах, которые осуществляет Академия наук СССР по улучшению своей деятельности.

Кинорежиссер **Г. Н. Чухрай** отметил, что советское искусство за последнее десятилетие сделало колоссальный шаг вперед. Однако в нашем искусстве, говорит он, и, в частности, в кинематографии появились некоторые

элементы чуждых для нашей идеологии влияния. Если с такими влияниями не бороться, то они могут нанести ущерб идейности воспитания советских людей. Партия, товарищ **Н. С. Хрущев** одновременно обратили на это свое внимание. Неоценимое значение имели встречи руководителей партии с деятелями культуры. Говоря о больших задачах нашего искусства в воспитании нового человека, подчеркнул он, что их успешное решение требует от мастеров искусств высокой идейности, принципиальности и творческой смелости.

В конце заседания с речью выступил первый секретарь Компартии Узбекистана **Ш. Р. Рашидов**.

Пленум избрал комиссию под председательством товарища **Л. Ф. Ильичева** для подготовки проекта постановления Пленума ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

(ТАСС)

Космонавты в городе на Волге

Зеленый город, раскинувшийся на берегах великой русской реки Волги... Здесь, в этом городе, всегда отдыхают, возвращаясь из космических полетов, советские космонавты. Здесь они делают доклады членам государственной комиссии: ученым, конструкторам об итогах полетов.

На аэродроме — огромная толпа людей. Собравшиеся сердечно приветствуют появление на трапе самолета **Вали Терешовой**. На этом аэродроме приземлился и другой воздушный ладьяр. На нем прибыл **Валерий Быковский**.

Валентина Терешова и **Евгений Быковский** доложили членам государственной комиссии о своем полете.

Председатель государственной комиссии, Главный конструктор, ученые, наши замечательные советские космонавты **Юрий Гагарин**, **Герман Титов**, **Андрей Николаев** — все крепко обнимают героев.

Валерий Быковский и **Валентина Терешова** после полета в космосе впервые встретились на чудесной советской земле.

Впереди у космонавтов большая работа. Надо подготовиться к отчету о жизни и работе в космосе, отчитаться перед членами государственной комиссии по организации космических полетов.

(ТАСС)



4500 килограммов молока. На снимке: Валентина Пятаева. Фото А. Брянова.

Куйбышевская область. Среди животноводов области развигывается соревнование за увеличение надоев молока в летний период. Высоких показателей добивается доярка совхоза «Красноярский» **Валентина Пятаева**.

В настоящее время от каждой коровы она надает ежедневно по 14-15 килограммов, а за год обязалась надоем не менее

К визиту Н. С. ХРУЩЕВА в Швецию, Норвегию и Данию

Правительство Швеции, Норвегии и Дании, сославшись на переданное Председателю Совета Министров СССР **Н. С. Хрущеву** приглашение прибыть в Швецию, Норвегию и Данию с официальным визитом, высказали пожелание, чтобы **Н. С. Хрущев** посетил эти страны в любое удобное для главы Советского правительства время.

Н. С. Хрущев сообщил правительствам Швеции, Норвегии и Дании, что он с благодарностью воспользуется возможностью посетить эти страны с официальным визитом, с тем, чтобы лично встретиться с премьер-министром Швеции **г-ном Эрландером**,

премьер-министром Норвегии **г-ном Герхардсеном**, премьер-министром Дании **г-ном Крагом** и другими государственными деятелями этих стран, а также ознакомиться с жизнью и трудом шведского, норвежского и датского народов.

Согласно договоренности, визит Председателя Совета Министров СССР товарища **Н. С. Хрущева** в Швецию, Норвегию и Данию ориентировочно намечается на весну будущего года. Точное время визита будет согласовано дополнительно по дипломатическим каналам.

(ТАСС)

В Комитете партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР

О проведении массовой проверки состояния ухода за посевами и готовности колхозов, совхозов, объединений «Сельхозтехника», заготовительных и транспортных организаций и уборки и заготовкам сельскохозяйственных культур урожая 1963 года

Комитет партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР поручил республиканским, краевым, областным комитетам и комитетам партийно-государственного контроля по производственным колхозно-совхозным управлениям, группам содействия партгосконтролю осуществлять в июне — июле с. г. массовую проверку состояния ухода за посевами особенно пропашных культур — кукурузы, овсяной, картошки, сахарной свеклы, хлопчатника, подсолнечника, а также готовности колхозов, совхозов, объединений «Сельхозтехника», хлебоприемных пунктов, селекцзаводов, маслозаводов, свеклопунктов, приемных пунктов потребительской кооперации, предприятий и организаций автомобильного, железнодорожного и водного транспорта к уборке урожая и заготовкам зерна, хлопка-сырца, сахарной свеклы, картошки, овсяной и других сельскохозяйственных культур урожая 1963 года.

Комитетам партийно-государственного контроля рекомендовано для проведения этой работы создать общественные комиссии в колхозах, совхозах, объединениях «Сельхозтехника», а также на заготовительных пунктах, предприятиях и организациях автомобильного, железнодорожного и водного транспорта. Комиссии должны возглавляться руководителями и членами групп содействия партгосконтролю, инспекторами и другими работниками комитетов. В этой работе должны принять активное участие специалисты сельского хозяйства, колхозники, работники совхозов, заготовительных пунктов, предприятий по переработке сельскохозяйственных продуктов, транспортных организаций, депутаты местных Советов, активисты профсоюзных организаций, штабов и отрядов «Комсомольского прожктора».

В ходе проверки главное внимание необходимо сосредоточить: — на своевременном и качественном проведении работ по уходу за посевами, особенно по обработке пропашных культур и семенных участков, проведении подкормки, борьбе с вредителями и болезнями растений, на внедрении новых агротехнических приемов и методов;

(Окончание на 3-й стр.)

К сведению депутатов горсовета

Открытие третьей сессии Балаковского городского Совета депутатов трудящихся (девятого созыва) состоится в 18 часов 28 июня в помещении Дома культуры.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: О состоянии культурно-бытового обслуживания населения города (доклад председателя горисполкома **Н. П. Самотеева**). Оргвопрос.

Из опыта агитационной работы

Найти путь к сердцу человека... Но как найти этот путь, чтобы после встречи с агитатором у людей создавалось хорошее настроение, повышались их творческие силы, чтобы каждая беседа давала практический результат?

Так думала Нина Ивановна Алатырева, когда возвращалась к себе на работу в библиотеку клуба строителей из конторы жилищно-коммунального отдела Саратовгэстроя. Полчаса назад член партбюро, заместитель начальника отдела М. П. Ганин предложил ей, молодому коммунисту, провести беседу в общежитии № 18 по улице имени Академика Жук. В этом когда-то примерном общежитии давно не бывали агитаторы, и жильцы его — в основном водители второй и третьей автотранспортных контор оказали предоставленными сами себе.

— Разберитесь, — напутствовала Нину Ивановну Ганин, — поговорите с людьми по душам. Лобеседуйте вместе о том, что в нашей стране все делается для человека, для его блага. Пусть они вам расскажут, выполняется ли это требование на их предприятиях и в быту.

Весь вечер Нина Ивановна подбирала материал для своей беседы. Снова и снова перечитывала решения партии и правительства, направленные на удовлетворение культурных и бытовых нужд советских людей, — на рост их материального благосостояния, звонила в ОРК Саратовгэстрою, в жилищно-коммунальный отдел, в отдел культуры. Выписки в ее блокноте становились все больше и больше, однако, они еще не давали уверенности в том, что первая встреча с людьми будет интересной и полезной, даст ощутимые результаты. Ведь Нина Ивановна еще не знала тех, кто живет в большом доме, не знала, как они трудятся, в чем нуждаются, о чем мечтают.

Эта неуверенность быстро исчезла, когда на другой день она пришла в красный уголок общежития. В нем было просто, уютно и тихо. Но так продолжалось недолго.

Вскоре в красный уголок один за другим стали входить люди. Некоторые из них были в рабочей одежде, они зашли прямо с работы.

Нина Ивановна не вошла на предложенную ей трибуну, которая в красном уголке оборудована для лекторов. Оставшись в центре собравшихся людей, она сказала им, что будет заходить сюда каждую неделю, а сейчас, заявила Нина Ивановна, мне хотелось бы рассказать вам о главной цели деятельности нашей Коммунистической партии «Все во имя человека, для его блага». Попрошу вас дополнять меня, делать выводы, приводить примеры и факты из своей жизни.

— В Программе Коммунистической партии Советского Союза, — говорила агитатор, — ставится задача обеспечить человеку самый высокий жизненный уровень в мире. Дохо-

ды рабочих и служащих возрастают за 10 лет в два, а за 20 лет — в три раза. Каждая семья будет иметь благоустроенную квартиру, а во втором десятилетии пользование жильем, коммунальными услугами, транспортом станет бесплатным. Подводством и бесплатно будут удовлетворены потребности в детских яслях, садах, площадках.

Школы-интернаты с бесплатным содержанием, обеспечением школьной одеждой, учебными пособиями, бесплатное лечение, пенсии и пособия больным и престарелым — все это с каждым днем становится реальностью. Да это и понятно: ведь объем национального дохода СССР за 20 лет увеличится, примерно, в 20 раз.

Разговор незаметно перешел на то, как Программа партии выполняется в условиях Балакова, в коллективах его многочисленных строек и предприятий.

— Многие из вас, — продолжала агитатор, — живут здесь недавно, но давайте мысленно пройдемся по улицам и увидим, какие перемены произошли здесь за короткое время. Далеко ходить не будем, а лишь немного отойдем от вашего дома. В жилгородке открыта новая аптека. В ней имеются отдел оптики, помещения для приготовления медикаментов. На улицах имени Академика Жук, имени Германа Титова и других выросли кварталы многоквартирных домов. Один из них 48-квартирный заселен накануне Первомайскими рабочими четвертого строительного управления.

Слушатели вместе с агитатором как бы побывали в уже открытых и готовящихся к открытию магазинах, на многочисленных предприятиях бытового обслуживания, во Дворце культуры, где труппа артистов Саратовского театра имени И. Г. Чернышевского знакомила балаковцев с популярными произведениями оперы и балета, в клубе поселка Сазанлей на выставке репродукций картин Третьяковской галереи.

Когда это небольшое «путешествие» было окончено, в беседе включились сами слушатели. Рассказывая обо всем хорошем, они в то же время критиковали людей, которые плохой работой и равнодушием мешают нашему движению вперед.

ЭТО ПОРТИТ НАСТРОЕНИЕ

В нашей стране, — говорил шофер второй автотранспортной конторы Алексей Раженков, — сбываются все хорошие стремления, светлые мечты. Несколько лет назад мне хотелось стать шофером. Эту специальность приобрел в армии и на стройку приехала уже опытным водителем.

Сейчас моя мечта — поступить заочно учиться в лесотехнический институт, чтобы умножать лесные богатства Родины. Условия для подготовки к экзаменам есть: живем мы по три человека в комнате, рядом библиотека, заочная

и вечерняя школы, где можно получить консультацию.

Учебные пособия и материальные условия. Мой средний заработок составляет 180 рублей в месяц.

Но можно было бы жить еще лучше, — больше приносить пользы Родине, если бы не разные «мелочи». В столовых готовят плохо, однообразно, а на работе часто приходится простаивать. Моя машина иногда бездействует почти треть времени из-за плохой организации труда на строительных площадках. В котловане ГЭС, откуда мне приходится вывозить грунт, многие работы переделываются по несколько раз. Расходуется впустую средства, которые можно было бы использовать для дальнейшего улучшения материально-бытовых условий трудящихся.

О ВОДЕ. КУЛЬТУРНОМ ОТДЫХЕ И САМИХ СЕБЕ

Когда строился дом под общежитие № 18, многое делалось, чтобы создать в нем уют и удобства. Здесь есть водопровод, канализация.

— Однако, — жаловался молодой шофер Виктор Пуньварь, — некоторые из этих удобств превращаются в неудобства. Воды почему-то не бывает ни утром, ни тогда, когда люди

возвращаются с работы. Из-за этого не работает канализация, нарушаются правила санитарии.

Но в непорядках порой виноваты и сами жильцы. За последнее время в комнатах кровати не заправляются, мусорно.

В общежитии есть неплохой красный уголок с телевизором, с подшивками центральных и местных газет. Но сейчас людям хочется быть чаще на воздухе. А во дворе до сих пор нет настоящей волейбольной площадки и места для настольных игр.

ЕЩЕ РАЗ О ПРОСТОЯХ

— Разве это не безобразие, — гневно говорил шофер В. Холодов, — что я с 1 января работаю по полсмены. И в прошлый четверг на своем 10-тонном самосвале сделал всего 11 рейсов вместо 20. Экскаваторы, от которых я отвожу грунт, большую часть времени простаивают. Неужели у руководителей и специалистов будущей ГЭС не болит сердце за такое положение? Ведь можно было давно его исправить.

Холодов и другие водители попросили агитатора с помощью редакции газеты провести рейд по проверке использования механизмов на строительстве котлована ГЭС. Они же высказали

мысль заселять общежития и другие жилые дома по возможности в первую очередь людьми, работающими в одном коллективе, предприятии, управлении. Это создаст лучшие условия для более регулярной встречи жильцов с руководителями их предприятий.

ДВА ДНЯ СПУСТЯ

— Не забывайте нас, — убедительно просили жильцы дома, прощаясь с Ниной Ивановной.

И уже через два дня утром они снова встретились с ней. Агитатор заходила в комнату, на кухне, распрашивала людей о новостях на работе. Оказалось, что экскаваторы в котловане все же стало больше, несколько уменьшилась простоя автомобилей.

После вмешательства агитатора лучше стало выглядеть санитарное состояние дома.

При второй встрече Нина Ивановна рассказала своим слушателям о новых книгах, поступивших в библиотеку, о помощи, какую может оказать библиотека желающим продолжать учебу, о новых постановках и кинофильмах.

Через пару дней мы снова встретимся, — продолжала она. — Надеемся, что подружимся еще больше и еще дружнее начнем бороться за общее дело.

В. СПИРИНА.



На строительстве второй очереди комбината искусственного волокна успешно

трудятся строители, монтажники и другие специалисты. Каждый на своем участке

ФЕЛЬЕТОН

Сказание о болтуне

Много говорит и обещает начальник участка СМУ-72 Тыщенко, но слова свои редко подкрепляет делами. Монтажники этого подразделения сильно задерживают монтаж оборудования на сервоисполнительном заводе.

Есть сорт людей, которых очень строго Народ трудолюбивый осудил. Они обычно говорят так много, что для труда Полезного — ей богу! — У них не остается Престо сил. Претрчали мы Подобных красноречивых. А попросту Развальных болтунов. Вот он сидит В конторе и болтает Весь день рабочий

До пяти часов. Поди такого Назови лентяем. Не в шутку он Обидится на вас. Его подчас в пример За выход на работу В нужный час. Что толку В аккуратности подобной? Не этих качеств Ждет от нас страна... Читатели! Опишем вам сегодня Еще один Образчик болтуна. Он выступал Почти на всех собраниях. Он призывает К беседам трудовым. Он говорил С таким большим старанием. С таким усердием И рвением таким. Что оставалось

Только удивиться. Как это Удавалось ему. По вот настало Время потрудиться Не на словах — на деле. Самому. И что же? Да то же! Сьезжившись в комнате. Готов он охать. Ахать и вздыхать. Работать? Нет! Короче — он не хочет Свои слова Делами подкреплять. Но там, где фраза В глушину в соросе с делом. Где труд в забыт За пышину им рязом слов. Что может в том Служить для нас примером. Пишите же нам. Читатели! Болтунопад.

Ник. КОРОЛЬКОВ

КАЖДОМУ ГЕКТАРУ ПРОПАШНЫХ — ЗАБОТЛИВОГО ХОЗЯИНА

ВСЕЙ МОЩЬЮ*



Татарская АССР. Десятая часть всей пахотной земли в колхозах и совхозах респуб-

лики в этом году отведена под кукурузу. Для возделывания этой культуры создано 2700 комплексных механизированных звеньев. Одним из них в совхозе «Комсомольский» Пестречинского производственного управления руководит комсомолец Борис Корнеев. Его звено обязалось получить в среднем с гектара не менее 700 центнеров зеленой массы с початками молочно-восковой спелости.

На снимке: В. Корнеев.
Фото В. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

Добрый совет помогает

„Сухой дождь“ — на посевы

Плано движется по полю «Беларусь», оставляя после себя глубоко разрыхленную и междурядья почву. Ведет агрегат тракторист Петр Дубинин. Еще в прошлом году механизатор показал высокую выработку на уборке урожая, за что комитетом Выставки достижений народного хозяйства награжден серебряной медалью. Не хуже трудятся механизаторы и сейчас.

Как только на страницах областной газеты «Коммунист» был опубликован рассказ знатного бригадира страны А. В. Гиталова, обращенный к кукурузоводам Саратовской области, в колхозе имени Чкалова сразу же приступили к переоборудованию культиваторов. К долотам припаяли сегменты от жаток комбайна «СК-2,6» и установили их в комплексе с обычным набором рабочих органов культиватора.

На культивацию посевов подсолнечника переоборудованными агрегатами вместе с Петром Дубининым вышли В. Тагаев, коммунист Д. Афондеркин, Г. Якушев, П. Захаров, комсомолец Н. Павлов. На первых порах осторожно повели своих «стальных коней» трактористы. Часто оставались

лишь, проверяли качество обработки земли, регулировали рабочие органы культиваторов.

— Хорошо идет, — замечает П. Дубинин.

— Рыхление почвы принято называть в народе «сухим дождем», — продолжает помощник бригадира комплексной бригады П. Е. Ельмешев. — Теперь стрелочные лопы рыхлят почву, бритвенные срезают сорняки, а долота углубляют рыхление не менее чем до 12 сантиметров. Конечно, сейчас уже на четвертой скорости работать нельзя, нужно несколько замедлить скорость движения, чтобы не повредить растения. Но глубокое рыхление оправдывает себя.

В артели обработка посевов ведется только переоборудованными культиваторами. Сейчас механизаторы приступили ко вторичной обработке междурядий.

Используя совет украинского бригадира тракторной бригады Гиталова, колхозные механизаторы прилагают свои усилия к тому, чтобы успешно справиться с обязательствами: получить высокий урожай «королевы полей».

В. ДОДОНОВ,
механик колхоза.

Едешь по полям своего колхоза и думаешь, какое у нас огромное богатство. На многие километры раскинулись обширные массивы пшеницы, ржи, ячменя. А кукуруза! Свыше тысячи гектаров нынче посеяно у нас ее. Старательно, хозяйски обработали наши механизаторы каждый участок земли, словно о родной матери заботились о ней.

И она добром платит: густо зеленеют сочные стебли чудесницы, а особенно отменная кукуруза в третьей бригаде. Теперь механизаторы также любовно заглядели ухаживать за ней. Для нее самое опасное — сорняки. Против них и выступили звенья всей своей мощью, знаниями и опытом. В одной лишь второй бригаде Василия Антоновича Силантьева от зари до зари действуют четыре агрегата. Они уже обработали первый раз междурядья на всех 600 гектарах и днями приступили ко второй культивации.

Здесь, как и в любом другом деле, душой всего ценного и полезного являются коммунисты. Они представляют большую силу. В партийной организации бригады теперь стало 12 членов и один кандидат в члены КПСС. Помощник бригадира по технике, коммунист Василий Яковлевич Прихин — высококвалифицированный механик и, естественно, на него партгруппа возложила ответственность за то, чтобы тракторы и культиваторы работали бесперебойно.

Василий Яковлевич хорошо организовал отбивку и заточку культиваторных лапок, заправку машин, всем звеньям довел задания на день и до конца обработки. Каждый

тракторист знает, чем быстрее он выполнит свое задание, тем лучше: кукуруза дружнее пойдет в рост, будет лучше развиваться, урожай увеличится, больше придется на трудодни и скорее можно приступить к следующей работе. Вот и стараются они трудиться один лучше другого. Если, к примеру, Виктор Иванович Соснин культивирует за свою смену 26, то Владимир Васильевич Силантьев — 29, а иногда и все 30 гектаров. На другой день, наоборот, Виктор обгоняет Владимира. Когда наблюдаешь за ними, чувствуется настоящее соревнование, борьба за первенство в интересах хозяйства.

Первоначально мы предполагали оставить на зерно 400 гектаров. Но вот собрались как-то вечером в правлении председатель Петр Григорьевич Белов, секретарь парткома Владимир Иванович Соснин, бригадир, члены правления и решили осмотреть хорошенько всю кукурузу, может, выделить на зерно еще несколько гектаров. За этими участками нужен особый уход. Только культивацией, даже двух- и трехкратной, не обойдешься. Надо обязательно делать ручную прорывку лишних стеблей в грядках. На нее потребуются дополнительно много людей. Бригадные парторганизации с помощью правления и парткома мобилизуют все трудоспособное население и школьники на это дело, каждому доводим задание из расчета завершения прорывки вслед за культивацией, чтобы не было разрыва.

*

Отзывчивы, между прочим, на наши просьбы ученики. Сказывается правильное и особенно трудовое воспитание их в школе. По своей инициативе они взялись, кроме участия в прорывке, обработать пять гектаров кукурузы, гектар свеклы, получить с каждого из них по 30 центнеров зерна и 150 центнеров корнеплодов, а помимо того помочь овощеводам. Для этого они создали свою бригаду под руководством ученицы восьмого класса Власовой Ирины и в ней три звена. Их возглавляют Суханов Валентин, Титова Людмила и Красовский Александр.

Не дожидаясь приглашения родителей, ребята сразу после окончания учебного года вместе с учительницей Антониной Александровной Анохиной направились на овощную плантацию и помогли старшим выбирать из парников и высаживать в грунт рассаду капусты. Сажали с поливом.

На следующий день с преподавателями Надеждой Никифоровной Медведевой и Людмилой Герасимовной Сосниной отправились на прополку свеклы. Было их более 40 человек. Они рыхлили мотыгами почву, уничтожали сорняки и прорывали лишние растения в букетах. За три часа таким образом обработали гектар, а через несколько дней повторили ее.

Опыт у ребят есть, и они его применяют на кукурузе.

Общими силами очистим зеленые квадраты от сорняков.

Г. РЯБИН,
член парткома колхоза
имени Карла Маркса.

В Комитете партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР

О проведении массовой проверки состояния ухода за посевами и готовности колхозов, совхозов, объединений „Сельхозтехника“, заготовительных и транспортных организаций и уборке и заготовкам сельскохозяйственных культур урожая 1963 года

Окончание.

Начало на 1-й странице.

— на состоянии подготовки к уборке сельскохозяйственной техники, сушильных агрегатов, механизированных токов, весового хозяйства, протирочных и жарных средств, обеспеченности запасными частями, узлами и агрегатами для ремонта машин;

— на подготовке автомобильного, железнодорожного и водного транспорта к перевозкам сельскохозяйственных продуктов урожая 1963 года и обеспеченности горюче-смазочными материалами;

— на разработке планов и заданий проведения уборки урожая в отдаленных, бригадах, звеньях, организации труда и других вопросах, связанных с успешным проведением уборки урожая, укомплектованности колхозов и совхозов комбайнерами, машинистами, механиками-водителями, кладовщиками и приемщиками зерна и других сельскохозяйственных культур;

— на выполнении планов по возведению и ремонту складских помещений, крытых токов и площадок для хранения зерновых культур

(семян, фуража, продовольственных и фуражных запасов), хлопка-сырца, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур, планов строительства, ремонта и готовности заготовительных пунктов, складских помещений, хранилищ, навесов и площадок для хранения сельскохозяйственной продукции;

— на организации работы районных отделений «Сельхозтехника» по снабжению колхозов и совхозов запасными частями и оказанию помощи им в проведении ремонта и своевременной подготовке машин к уборке урожая;

— на обеспеченности приемных пунктов и лабораторий необходимым оборудованием, инвентарем, средствами механизации и весовым хозяйством, на подборе и укомплектованности квалифицированными кадрами приемщиков, лаборантов, рабочих;

— на организации общественного питания, торговли, работы детских учреждений, культурно-бытового обслуживания на селе в период проведения уборочных работ.

Ход массовой проверки предлагается широко освещать в печати.

вносить на обсуждение общих собраний бригад, отделений, правлений колхозов, руководства совхозов, на рассмотрение партийных, советских органов и комитетов партийно-государственного контроля; добиваться оперативного устранения выявленных недостатков и улучшения всей работы по уходу за посевами и подготовке к уборке урожая.

Николай Переудин с напарником Владимиром Аксеновым посменно работали на севе кукурузы. Когда Владимир садился на трактор, Николай приходил на ремонтную площадку и ремонтировал комбайн. Так, механизаторы пятой бригады колхоза имени Ленина одновременно участвовали в посевной кампании и готовили технику к уборке урожая. Сейчас комбайн, закрепленный за Переудиным и Аксеновым, поставлен на линейку готовности.

На снимке: Н. Переудин проверяет узлы крепления.
Фото О. Ашимова.



ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Зарубежные отклики на Пленум Центрального Комитета КПСС

Идеологический фронт

Один из важнейших ВАРШАВА. Работа Пленума ЦК КПСС находится в центре внимания польской печати и общественности. На страницах центральных газет публикуется подробное изложение доклада секретаря ЦК КПСС товарища Л. Ф. Ильичева «Очередные задачи идеологической работы партии». Газета «Трибуна люду» отвела изложению доклада целую полосу.

Изложение доклада сопровождается редакционными заголовками: «Идеологическая работа партии — главная тема Пленума ЦК КПСС», «Идеологический фронт

один из важнейших в борьбе за победу коммунизма», «Разоблачение культа личности — великая победа КПСС», «В области идеологии не может быть уступок и компромиссов».

Актуальные проблемы

БЕРЛИН. Н. С. Хрущев открыл во вторник в Большом Кремлевском дворце Пленум Центрального Комитета КПСС, исполненный большого значения. Пленум обсуждает очередные задачи идеологической работы партии, — так начинается свой отчет об открытии Пленума газета «Берлинер цейтунг». Все газеты публикуют изложение доклада. Указав, что

этот доклад представляет большой интерес, орган ЦК СЕПГ — газета «Нейес Дейчлан» выделяет те места, где говорится, что идеологический фронт был и остается одним из важнейших в борьбе за победу коммунизма, что Коммунистическая партия Советского Союза в сотрудничестве с другими отрядами коммунистического движения выдвинула и разработала новые теоретические положения по актуальным вопросам современного мирового общественного развития.

Верным курсом

БУДАПЕШТ. Все венгерские центральные газеты помещают сообщения о работе Пленума ЦК КПСС. «Неп-

сашадшаг» публикует подробное изложение доклада.

Партийные работники, творческая интеллигенция, все трудящиеся Венгрии с глубоким интересом следят за ходом Пленума. В беседе с корреспондентом «Правды» член ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, главный редактор теоретического и политического журнала ЦК ВСРП «Таршадалми семле» Валерия Бенке заявила:

— Пленум ЦК КПСС обсуждает актуальнейшие вопросы. Идя ленинским курсом XX съезда, партия советских коммунистов неуклонно и последовательно борется за чистоту марксизма-ленинизма, против всех немарксистских идеологических течений.

Звездный подвиг

О нем рассказывают материалы выставки, организованной в читальном зале районной библиотеки. С интересом рассматривают посетители фотографии космонавтов Валерия Выковского и Валентина Терешковой, читают возлюбленные письма советских людей и представителей прогрессивных кругов из-за рубежа, опубликованные на страницах газет.

Об интересной, многогранной жизни героев космоса свидетельствуют многие снимки. На одном из них, например, запечатлен эпизод очередных тренировок, предшествующих звездному рейсу. Другие фотографии повествуют о личной жизни покорителей космоса, об их беспримерном звездном рейсе, успешно завершившемся 19 июня.

С днем рождения!

Это вошло в традицию. Построенный комитет стройуправления № 4 поздравляет коллектив рабочих и инженерно-технических работников с революционными праздниками и знаменательными датами в жизни нашей страны.

Красочные телеграммы с приветствиями получают строители также в дни своего рождения. Недавно они доставили большое удовольствие отделочникам Сергею Мамаеву, Галине Максимовой, Марии Климовой, Александре Есауловой и другим.

Такая забота о человеке вдохновляет рабочих на производительный труд.
Н. КОНСТАНТИНОВ.

Туристы идут в Балаково

Не успели уехать из Балаково вольские туристы-школьники, как пришли ребята из Ершова. Три дня добирались восьмиклассники до города большой химии.

В первую очередь, они отправились в дом-музей В. И. Чапаева, познакомились с экспонатами.

Целый день посвятили они знакомству с важнейшей новостройкой страны — комбинатом искусственного волокна. С большим любопытством и интересом слушали они экскурсовода об основных процессах производства корда. Увидели собственными глазами, потрогали руками шелковистые нити, кордную ткань. Взяли образцы с собой, чтобы показать товарищам.

Юные туристы побывали и на других предприятиях города. Дизели завода имени Дзержинского посетили не только в нашей стране, но и за рубежом. Ребята здесь заинтересовались изготовлением деревянных моделей для отливки деталей. Побывали они в чугулитейном, механическом, сборочном и других цехах.

— Балаково нам понравилось, — говорят они. — Много интересного мы узнали и увидели здесь.



Он был кочегаром, стал механиком — штурманом. Пришел в речной флот с семилетним образованием. Без отрыва от производства окончил одиннадцать классов. Получил аттестат зрелости и поступил на заочное отделение Куйбышевского речного техникума. И вот уже у Хазова три курса позади. Он все время идет вперед. И капитаны — наставники судоремонтного завода заверяют: — Скоро Владимир Федорович будет капитаном.

Человека, о котором идет речь, вы видите на снимке. Он в штурманской рубке у пульта управления на теплоходе «Йошкар — Ола».

Судно уже побывало в Москве, Ярославле, Ростове. В его трюмах был разный груз — уголь, кокшад, рудотойка. Доставка ведется без задер-

жек. Теплоход идет без отклонений от заданного курса. Это потому, что экипаж коммунистического труда дружный, хорошо организованный.

Если бы вам довелось побывать в машинном отделении «Йошкар — Олы», вы бы подивились, как здесь чисто! Можно ходить в праздничной одежде — не замаяжешься. К такому любовному обращению с техникой приучил команду механик Хазов. Судно уже пятую навигацию плавает без капитального ремонта двигателя, а по срокам дизели 4 ДР должны ремонтироваться через четыре года. Не случайно команда выполнила апрельско-майский план на 102,5 процента и успешно ведет перевозку грузов в июне.

Фото М. Бабенко.

С ОГНЕМ ШУТИТЬ ОПАСНО

Пятилетняя Лида и ее маленький братишка Вова Шилкины, шестилетний Вова и трехлетний Коля Авдеевы остались дома одни. Не зная чем заняться, они взяли спички и подожгли солому в сарае. В селе Натальино возник пожар, сгорел дом и надворные постройки.

Дорого обошлась игра с огнем и для жителей села Малый Купшум. Лева Григорьев и Ваня Свирицов были в детском садике. Их мамы, работая там

нянями, отпустили детей домой. Оставшись без присмотра, малышки нашли спички и зажгли солому. Возник пожар. Сгорело три жилых дома с надворными постройками.

Все это произошло потому, что родители оставляют детей одних, позволяют им играть со спичками, что приводит к печальным случаям.

Н. ИВАНОВ,
начальник инспекции
госпожнадзора.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Уже год мы живем в степи на разъезде Юльевка. И за все это время не было случая, чтобы несколько раз подряд нам привезли хлеб в назначенный день. Целые недели проходят в напрасном ожидании.

Где нам брать продукты? В ближайших селах можно купить сахар, соль, чай, но печеного хлеба в продаже нет. Всем необходимым нас должен обеспечивать магазин Саратовгэстроя на Украине, продавец К. Т. Кострова. По графику у нее в магазине по пятницам и вторникам должен быть хлеб для жителей Юльевки, но в назначенный день вместо хлеба получаем от продавца сообщение:

— Быд, да весь вышел.

Как можно такому недобросовестному человеку доверить снабжение людей?

Мимо разъезда нередко проезжает автолавка райпотребсоюза, но на Юльевку она не сворачивает лишь потому, что мы не работники сельского хозяйства.

Наш мастер В. И. Агушева живет в Балаково, к нам приезжает на дрезине. Похлопотать о нас ей не доведет. Привозить нам хлеб тяжело, а главное — в обязанность не входит.

Начальник управления Н. А. Данилов в ответ на наши жалобы со смехом предложил открыть курсы пекарей. Мы купили муки, но извели ее на «преснушки», так как дрожжей не смогли достать. Продавец Кострова привозит их много и продает оптом по несколько пачек. Это уже конечно не только на хлеб. Кому на квас, а кому и на брагу.

Ни одна из наших просьб руко-

водство железнодорожного управления не удовлетворяется. При каждой встрече с Даниловым мы просим его провести к нам электричество. Ночью кругом все в огнях. Балаково за десять километров видно, светятся села Павловка, Ново-Николаевка. Звучит радио, правда, не долетает, но мы знаем, что в каждом населенном пункте оно есть. Чем же мы хуже других?

Чтобы провести свет и радио, надо шесть километров провода и 60 столбов. Кто верит, что для Саратовгэстроя это неспешный расход! Просто некому побеспокоиться.

Вспомните о нас, товарищи из Саратовгэстроя!

В. БЕРЕЖНОЙ, В. КУЗНЕЦОВ,
М. ТУФАЙТУЛЛИН, рабочие
разъезда Юльевки.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

22 июня

Радио: 18.10 По страницам газеты «Коммунист» 13.15 «Мастера зеленых квадратов». 18.00 Последние известия. 18.10 Литературная передача. 18.45 «Саратов спортивный». Телевидение: 19.00 Мы любим рисовать. 19.35 Мультипликационный фильм для детей. 19.45 «Саратовская стрелковая». Передача для воинов Советской Армии. 20.00 Концерт по заявкам. 20.20 По родной стране. «Памятники культуры». 21.05 Телевизионные вести. 21.20 Художественный фильм «На семи ветрах».

23 июня

Радио: 8.10 По страницам газет «Коммунист» и «Заря молодежи». Телевидение: 12.00 «Занимательная азбука». 12.25 Мультипликационный фильм для детей. 12.35 Художественный фильм «Девочка ищет отца». 19.00 К 60-летию КПСС. Веседа. 19.15 Произведения классической музыки в исполнении участников художественной самодеятельности. 19.55 Кино-

журнал. 20.05 Человек из нашего города. 20.40 «Из Нью-Йорка в Ясную Поляну».

24 июня

Радио: 8.10 «Отвечаем на вопросы». 18.00 Последние известия. 18.10 Передача из ЦК КПСС — «в жизнь». 18.25 Песни советских композиторов исполняют саратовские артисты. 18.40 «Юный ленинец». Передача для школьников.

Телевидение: 19.00 Решения XXII съезда КПСС — в жизнь! На общественных началах. 19.50 Занимайтесь гимнастикой. 20.05 Телевизионные вести. 20.20 Киножурнал. 20.30 Спектакль Ульяновского драмтеатра.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО

Продолжается подписка на объединенную газету

„ОГНИ КОММУНИЗМА“
на 2-е полугодие 1963 года

Подписная цена на 6 мес. 1 руб. 56 коп.
на 3 мес. 78 коп.

Подписка производится в конторе связи, почтовых отделениях, почтальонами и общественными распространителями печати.